# 2023 "五一" 国际劳动节

致敬最美劳动者特刊

从零开始,搭建高效、专业的平台;披星戴月,守护"静 夜"至天亮;车辆自燃,一马当先救火……在守护城市的 征途上,"城管蓝"队伍用一颗赤诚之心尽职尽责,用一 颗仁爱之心服务人民,让这座城市更和谐、更美丽、更文明。劳动 节到来之际,让我们一起感受他们的辛勤与付出,体会他们的坚 守与不易,并向他们道一声:"辛苦了!"

文/记者 沈淑婷 通讯员 陈梦璇 受访者供图









■张运湘(右)

陈华敏

■潘松(右)

■李平芳(右)

# 保持赤诚初心 不惜披星戴月

市执法局工作人员扎根基层,默默付出为城市管理尽责履职

#### 陈华敏

市城市管理综合事务中心办公室主任

# 建设智慧考评系统 更加便捷易用高效

市城管事务中心智慧考评系统正 在高速运转,上面集成着各区城市综 合管理考评的诸多细节。程序有条不 紊运行的背后,离不开陈华敏的辛勤 付出。

2015年初,为建设智慧考评系统, 完善考评机制,作为网络工程师的陈华 敏勇挑重担,主动当起建设智慧考评系 统项目的带头人。当时,他和同事们成 立了考评创新工作室,从编撰项目可行 性报告开始,到系统开发、测试、完善等 环节都深入研究,攻克一个又一个难 题,不断优化考评系统功能和模块,实 现项目"从无到有""从有到优"。在他们 的不懈努力下,考评系统更加便捷易 用高效,考评工作更加公平公正。

如今,智慧考评系统已经成为市 城管事务中心考评业务的一项重要基 础工具,大幅度提高考评工作效率,同 时被省内外多个兄弟城市借鉴应用, 对城市管理考评行业的规范化、系统 化起到积极推动作用。

陈华敏还被同事们称为"活地图" "移动资料库"。原来,作为一名有20 年经历的"老考评",他先后承担过二 次供水治理、城区道路、村改居社区、 集贸市场、人行天桥和地下通道、窗口 单位、过境公路、铁路沿线、扬尘防治 等十余个项目的考评工作。每个责任 单位的责任分工、责任范围,他都熟记 于心。只要有人问起考评方面的问题, 他都能脱口而出,提供准确的数据和 材料。

#### 潘松

市执法局二大队一中队二级主任科员

## "静夜守护"主战场 坚守已有10个年头

今年是潘松转业进入城管队伍的 第10年。10年来,作为二大队"老黄 牛"式队员,他一直坚守在"静夜守护" 的主战场上,主要负责工地噪声巡查、 扬尘防治等工作。对于潘松和队友而 言,工作到下半夜是再正常不过的事。 "尤其是每年中高考期间,凌晨四五点 才巡查完毕是常态,有时回到局里天 已蒙蒙亮,非常辛苦,但换个角度想, 我们用自己的力量为学子、居民创造 了安宁的环境,我们感到非常自豪。"

夜间执法时,有时会遇上难啃的 "硬骨头"。一次夜里,潘松赶赴湖里古 地石某处超时施工的工地,第一次口 头警告后,工地负责人答应马上停工。 但随后,工地又开始二次施工。潘松再 次赶赴现场,立刻开具责令整改通知 书及罚单。这还没完,工地第三次违规 作业时,潘松非常坚定,再次到现场制 止和处罚。"最终工地负责人看到我们 执法态度非常坚决,才打消了侥幸心 理。"潘松说。

为更好解决噪声问题,市执法局 在建设工地创新设置"民情驿站"。潘 松曾挂钩禾缘社区,每周三,他或同事 都会专程赶往社区某在建工地,开展 "社区+大队+工地"三方党建共建工 作,邀请居民代表及施工方面对面座 谈交流。潘松说:"连着一个月,我们每 晚10点赶到,定点保障确认工地结束 施工,还居民舒心的静夜环境,有效化 解矛盾。"

#### 李平芳

市执法局督察大队一中队三级主任科员

# 长期办理督察事件 想办法给出最优解

2018年转业进入城管队伍 以来,李平芳一直驻守在执法督 察一线。督察事件的办理,非常 考验队员的综合素质-掌握相关法律知识,深入了解事 件全貌,更要厘清事件的来龙去 脉,综合权衡给出最优解。为此, 李平芳下了大力气钻研,不断提 高办理水平。

一次,针对翔安区某大厦边 长期存在非机动车乱停放的事 件,他仔细查找问题产生的症结 -周边停车位不足。他积极协 调翔安区城管局现场办公,在周 边规划非机动车停车位,并制作 温馨提示牌和语音提示,有效解 决停车难和乱停放的问题。"这 样一来,以疏促改、以督增效,急 群众之所急,又能高效督办事 件,我也感到很有成就感。"他 说。

工作之余,李平芳也很热 心帮助别人。一次从岛外结束工 作返程时,他和队友发现沿街停 放的一辆汽车自燃,情况紧急。 他们立即停车,拿起车上灭火器 上前灭火,还带动周边商家一同 灭火,火势得到有效控制。随后 消防人员抵达快速处理。事后, 曾有群众问,汽车可能发生爆 炸,怎么办?李平芳和同事都很 坚定地说,这是我们应该做的, 人民生命财产安全是第一位的。

#### 张运湘

市执法局三大队一中队四级主任科员

## 尽管巡查范围广 丝毫不放松要求

"把初心写在行动上,把使 命落在岗位上",这不仅是一句 口号,也是张运湘牢记于心的信 条。2018年转业加入城管队伍 后,他进入三大队,主要负责公 园执法巡查等工作。

园区、湖区执法有一定的特 殊性,常常需要错时开展工作。 有时天没亮,张运湘就出现在筼 筜湖畔,有的午夜时分,他依然 在湖区巡查执法。巡查范围广、 时间跨度长,但他丝毫没有放松 要求,十分谨慎细致。小商贩违 规摆摊占道,一桩桩一件件,他 都动之以情、晓之以理,耐心做 好宣传引导。

因为长期"驻扎"在公园,他 对园区十分熟悉。所以,当需要 紧急寻人时,他总会发挥"特 长"。2021年春节期间,他正在白 鹭洲公园值班巡查时,偶遇一对 外地夫妻忧心忡忡四处张望,立 刻上前询问。原来,5岁小孩走丢 了。他安抚住夫妻俩,并带着他 们寻找,最终在白鹭女神雕塑位 置找到了走失的小孩,夫妻俩十 分欣喜感激。

"厦门的公园环境特别美, 我来到这里也20年了,作为'城 管蓝'的一份子,我希望用自己 的行动为'第二故乡'增光添 彩。"他说。